

EINGEGANGEN

- 6. JAN. 2015

05.01.2015

66.3- Bereich Häfen und Brücken

über  
66- Amtsleiter

über  
Dezernat II

über  
Oberbürgermeister

über  
Kanzlei der Bürgerschaft

EINGEGANGEN 08. Jan. 2015

an  
Bündnis 90/ Die Grünen  
Herrn Dr. Stefan Fassbinder

und  
SPD- Fraktion  
Herrn von Malottki

### **Kleine Anfrage zur Zugverbindung Hafen Ladebow vom 19.12.2014**

Sehr geehrter Herr Dr. Fassbinder, sehr geehrter Herr von Malottki,

Ihre kleine Anfrage kann ich wie folgt beantworten:

#### **1. Wie viele Züge befuhren seit Januar 2014 die Strecke (Hin- und Rückfahrt bitte als Einzelfahrt zählen)?**

Vom 15.01.2014 bis zum 02.12.2014 gab es auf der Strecke insgesamt 58 Zugverkehre.

1a. Wie viele Züge davon passierten den Museumshafen an Wochenenden bzw. zu Nachtzeiten (zwischen 22 und 6 Uhr- an Wochenenden 8 Uhr)?

An Wochenenden passierten 3 Züge den Museumshafen zu „Nachtzeiten“ in der Woche weitere 17.

1 b. Um welche Uhrzeiten fanden die Passagen zu Nachtzeiten und an Wochenenden statt?

Die Passagen fanden jeweils zwischen 05:00 und 5:30 Uhr am Morgen statt.

#### **3a. Sollten Durchfahrtszeiten an Wochenenden und/ oder zu Nachtzeiten liegen, erklären Sie uns bitte, warum dies notwendig ist.**

Die Durchfahrtszeiten sind den „freien“ Trassen auf dem Großbahnnetz der DB AG in Abhängigkeit vom Fahrplan der DB AG und dem Arbeitszeitregime im Hafen geschuldet.

3b. Wie kann die Stadt Einfluss auf die Durchfahrtszeiten nehmen?

Auf freie Trassen im Großbahnnetz der DB AG hat die Stadt überhaupt keinen Einfluss. Die Einfahrt im vorgenannten Zeitfenster wird diesseits auch als unproblematisch gesehen, da so der Straßen- und hier hauptsächlich der Berufsverkehr minimal behindert wird.

**4. Wurden entlang der Strecke durch bewohntes Stadtgebiet schon einmal Lärmmessungen während der Durchfahrt gemacht?**

Über Lärmmessungen ist diesseits nichts bekannt. Der Unterzeichner ist Bewohner des Holzteichquartiers und somit selbst Betroffener; spürbare Immissionen entstehen lediglich durch die Pfeifsignale beim Passieren der ungesicherten Bahnübergänge.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'P.L. / Lubs', written in a cursive style.

Peter Lubs